Информация

о реализации публично сформированных целей и задач Министерства по делам молодежи Республики Татарстан на 2023 год

(на 1 июля 2023 года)

1. «Развитие системы трудоустройства молодежи. Обеспечить молодежь в количестве 15 тыс. человек временной, сезонной и вторичной подработкой в свободное от постоянной учебы и работы время».

Достижение данной цели ведется в рамках развития системы трудоустройства молодежи, оператором которой является подведомственное Министерству по делам Республики Татарстан (далее Министерство) _ ГБУ «Республиканский центр студенческих трудовых отрядов» (далее – ГБУ «РЦ CTO»), работа проводится ПО трем основным формам: индивидуальное трудоустройство, временные трудовые бригады, студенческие отряды, а также по направлению централизованного трудоустройства в рамках договорной кампании с работодателями.

Во всех указанных случаях предусматриваются варианты временной, сезонной, разовой занятости, либо работы с гибким графиком для совмещения с учебой или постоянным местом работы.

В рамках взаимодействия по вопросам занятости молодежи ГБУ «РЦ СТО» активно сотрудничает с образовательными организациями — студенческие трудовые отряды созданы в 19 организациях высшего образования и их филиалах на территории Республики Татарстан, 30 профессиональных образовательных организациях. Студенты имеют возможность выбрать направление труда среди различных отраслей экономики и пройти «профессиональные пробы», а также обучение по рабочим специальностям.

В рамках реализации трудового воспитания и занятости молодежи в Республике Татарстан за I полугодие 2023 года временной, сезонной и вторичной подработкой в свободное от постоянной учебы и работы время обеспечены 3 472 человека (I квартал – I 355 человек, II квартал – I 17 человек), что составляет 23% от планового значения на год. Из их числа:

- студенческие отряды проводников 422 человека;
- студенческие педагогические отряды 790 человек;
- студенческие производственные отряды 1615 человек;
- студенческие сервисные отряды 278 человек;
- студенческие строительные отряды 216 человек;
- сельскохозяйственные отряды 151 человек.

Для дальнейшей реализации публичной цели ГБУ «РЦ СТО» сформированы заявки от 70 работодателей на формирование студенческих отрядов на общее количество более 8 000 человек. Основные направления работы — строительные, производственные, сервисные, педагогические отряды и т.д.

Кроме того, за счет средств федеральных грантов на обучение участников студенческих отрядов по профессиям рабочих, должностям служащих, необходимым для осуществления трудовой деятельности, с февраля по июнь прошли обучение

1 441 человек — членов студенческих отрядов по 46 рабочим профессиям (согласно Постановлению Правительства $P\Phi$ от 09.06.2021 N2 876).

Одним из перспективных направлений развития студенческого трудового движения являются научно-производственные отряды. В настоящее время они сформированы:

- на базе ФГБОУ ВО «Казанский государственный аграрный университет» участники студенческих сельскохозяйственных отрядов трудятся в ООО «Агробиотехнопарк», внедряя цифровые и другие инновационные технологии по селекции растений;
- на базе Образовательного комплекса «Технополис-КАИ» по направлениям «Управление беспилотным летательным аппаратом», «Работа на станках с программным управлением», «Программирование», «2D-, 3D-моделирование».

В научно-производственных отрядах в I полугодии было занято более 90 студентов. В перспективе планируется расширение их деятельности и дополнение данного направления инженерным профилем.

Одной из самых интересных для студентов является работа в межрегиональных студенческих отрядах в разных субъектах России и странах СНГ.

В целях совершенствования системы дальнейшего сотрудничества в рамках Международного строительного чемпионата состоялось подписание соглашения о взаимодействии между Общественным объединением «Белорусский республиканский союз молодежи» и ГБУ «РЦ СТО», в рамках которого 15 студентов Казанского государственного аграрного университета отправятся в Беларусь для работы на Минском тракторном заводе в качестве слесарей и сварщиков на сборке и ремонте сельскохозяйственной техники.

Одним из трудовых проектов является межрегиональный студенческий трудовой путинный проект «Камчатка-2023», который реализуется на базах рыбоперерабатывающих заводов Камчатского края, работа на них включает переработку и консервирование рыбы, икры, ракообразных и моллюсков. На данный момент на объект был направлен 51 студент.

Студенческие строительные отряды республики работают на всероссийских и межрегиональных студенческих стройках ПАО «Росатом» и ПАО «Газпром» в Челябинской, Томской и Ульяновской областях, Республике Саха (Якутия) и Ямалоненецком автономном округе. На Всероссийскую стройку «Север» и Межрегиональную стройку «Пламя» отправлена сборная команда из 28 студентов различных вузов республики.

2. «Поддержка молодых семей. Увеличить число молодых семей, улучшивших свои жилищные условия в рамках государственных молодежных жилищных программ в формате субсидий, льготной ипотеки, беспроцентной рассрочки с 1000 до 1500 молодых семей в год».

Ключевой задачей государственной молодежной политики является поддержка молодых семей, которая в Республике Татарстан реализуется по трем направлениям — программам и проектам:

1) Безвозмездная субсидия молодым семьям в размере 30-35% (30% для семей, не имеющих детей) от стоимости жилья по программе «Обеспечение жильем молодых

семей» на условиях федерального софинансирования (постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 03.10.2019 № 888);

- 2) Социальная ипотека на льготных условиях под 7% годовых для всех категорий молодых семей по программе «Молодая семья» в системе Госжилфонда Республики Татарстан (постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.07.2020 № 587 «Об утверждении порядка предоставления жилых помещений молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий в системе социальной ипотеки в Республике Татарстан»);
- 3) Беспроцентная рассрочка до 60% от стоимости жилья сроком до 15 лет (Закон Республики Татарстан от 21.10.1999 № 2442 «О государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий»).

Благодаря государственной поддержке в результате реализации в 2022 году вышеуказанных программ и проектов приобрели жилье 1092 молодые семьи Республики Татарстан.

В первом полугодии 2023 года в целях государственной поддержки молодых семей в части улучшения жилищных условий проведена работа:

1. По программе безвозмездной субсидии в 1 полугодии 2023 года 81 молодой семье из 38 муниципальных образований (в 2022 году — 50 молодых семей из 22 муниципальных образований) выданы свидетельства на получение государственной выплаты (субсидии), в том числе 35 многодетным молодым семьям.

Практически двукратное увеличение числа молодых семей, которым оказана государственная поддержка, стало возможно благодаря решению Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, которым на 2023-2025 годы увеличен объем финансирования из республиканского бюджета соответствующей госпрограммы с 50 до 100 млн. рублей ежегодно.

Также по данной программе благодаря образовавшейся во втором квартале 2023 года экономии средств (по оплате остатков долга по ранее взятым молодыми семьями ипотечным кредитам) и перераспределению остатков стало возможным запланировать выплату субсидии еще одной молодой семье — из Апастовского муниципального района в сумме 730,8 тыс.рублей. Таким образом, количество молодых семей, которым оказывается государственная поддержка в 2023 году в форме безвозмездной субсидии на улучшение жилищных условий, вместо запланированных 80-ти составит 81 молодую семью.

В апреле-июне 2023 года финансовые средства в сумме 125,449,0 млн.рублей Министерством направлены в муниципальные образования республики, что составляет 99,9% от предусмотренных в бюджете Республики Татарстан средств на реализацию программы в 2023 году. Средства перечислены в 38 исполнительных комитетов муниципальных образований Республики Татарстан, участвующих в реализации программы в 2023 году, для перечисления субсидий на расчетные счета молодых семей и последующего приобретения ими жилья в новостройках, или на вторичном рынке, или постройку индивидуального жилого дома.

По условиям программы молодая семья в семимесячный срок после получения свидетельства на получение государственной выплаты (субсидии) осуществляет выбор и приобретение жилья. На 30 июня 2023 года из 81 молодой семьи 16 молодым семьям субсидия направлена исполнительными комитетами муниципалитетов на

специализированный расчетный счет. Жилищные условия указанных 16 молодых семей улучшены.

Плановые сроки приобретения жилья оставшимися 65 молодыми семьями с использованием средств государственной поддержки (субсидии) — июль-сентябрь 2023 года.

2. По программе «Молодая семья» на льготных условиях социальной ипотеки в системе Госжилфонда Республики Татарстан во II квартале 2023 года осуществили выбор жилья 24 молодые семьи, а общее число молодых семей, улучшивших свои жилищные условия с начала 2023 года составило 49 молодых семей.

По состоянию на конец II квартала 2023 года в программу «Молодая семья» на льготных условиях социальной ипотеки в системе Госжилфонда Республики Татарстан вступили и ожидают выбора жилья 1625 молодых семей в 32 муниципальных образованиях Республики Татарстан, в том числе 475 молодых семей, вступивших в программу в I полугодии 2023 года (из них: в I кв. — 138 молодых семей, во II кв. — 337 молодых семей).

3. В программу для получения беспроцентной рассрочки до 60% от стоимости жилья сроком до 15 лет за I полугодие 2023 года вступили 27 молодых семей из Азнакаевского, Балтасинского муниципальных районов, г. Набережные Челны, в том числе 3 молодые семьи вступили в программу для получения беспроцентной рассрочки в июне 2023 года.

За отчетный период получили поддержку и улучшили свои жилищные условия 24 молодые семьи (Азнакевский муниципальный район и г.Набережные Челны), еще 3 молодые семьи улучшат свои жилищные условия в период с июля по октябрь 2023 года.

Всего в I полугодии 2023 года благодаря указанным программам и проектам свои жилищные условия улучшили 89 молодых семей. Несмотря на невысокие показатели исполнения в текущем периоде, до конца года выполнение прогнозируется на запланированном уровне за счет выбора жилья молодыми семьями по программе «Молодая семья».

3. Создание условий для формирования профессиональной и доступной психологической помощи для детей и молодежи. Охватить психологической помощью не менее 220 тыс. человек.

Министерство, республиканские и муниципальные учреждения молодежной политики с 2019 года включены в межведомственную работу психологических служб республики, что позволяет повысить доступность и качество оказания социально-психологической помощи для детей и молодежи.

Инфраструктуру системы молодежной политики по оказанию социальнопсихологической поддержки молодежи и профессиональной психологопедагогической помощи составляют:

- 6 центров психолого-педагогической помощи детям и молодежи (далее — ЦППП, Центры) в 5 городах республики оказывают психолого-педагогическую помощь и ведут профилактическую групповую работу: ЦППП «Доверие» г.Казань, ЦППП «Диалог» г.Набережные Челны, ЦППП «Логос», г.Лениногорск, ЦППП

«Эйдос» г.Нижнекамск, ЦППП «Статус», г.Чистополь; социально-реабилитационную деятельность ведет МБУ МП СРЦ «Дуслык» г.Казань.

- 4 молодежных центра (г.Набережные Челны, Азнакаевский, Бавлинский и Мензелинский муниципальные районы);
- 3 молодежных (подростковых) клубах по месту жительства (Зеленодольский, Бугульминский и Новошешминский муниципальные районы),
 - ГБУ РЦ «Форпост» Буинского муниципального района,
- ЦППП «Нур» г.Альметьевск (структурное подразделение МБУ «Центр содействия молодежи»).

Ежегодно ведется масштабная работа по расширению и модернизации психологических центров: в рамках программы «Капитальный ремонт зданий (помещений) Центров психолого-педагогической помощи Республики Татарстан с укреплением материальной базы» в 2023 году расширится сеть в городах Казань и Набережные Челны, новые центры появятся в Зеленодольске, Чистополе, Бугульме. В настоящее время ведутся ремонтные и строительные работы.

В І полугодии 2023 года различными видами работ в Центрах – групповыми, индивидуальными, социально-реабилитационными, методическими, информационно-просветительскими и другими – охвачено более 35 000 человек.

С целью обеспечения бесплатной анонимной экстренной психологической помощью детей и молодежи ведут работу службы телефонов доверия:

- служба детского телефона доверия с единым общероссийским номером 8-800-2000-122 (действует на основании постановления Кабинета Министров РТ от 19.11.2019 №1051 и Соглашения от 24.08.2010 №8/03 между Кабинетом Министров РТ и Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации). За I полугодие 2023 г. поступило 12 305 звонков (I кв. 4 760 звонков, II кв. 7 545 звонков);
- молодежный телефон доверия с единым номером 8-800-5552-220, созданный в 2022 году (Приказ Министерства от 12.09.2022 № 376). За I полугодие 2023 г. поступило 2 179 звонков (I кв. -1 104 звонка, II кв. -1 075 звонков).

Помимо этого, в муниципальных образованиях (в городах Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, Чистополь и Елабуга) педагогами-психологами в кризисных ситуациях оказывается психологическая помощь по телефонам горячих линий на базе учреждений молодежной политики.

Также ГБУ «Республиканский центр молодежных, инновационных и профилактических программ «Навигатор» ведется работа по созданию Цифровой службы психологической помощи для молодежи на базе учреждений молодежной политики (далее – Служба) с использованием ресурса действующих муниципальных центров психолого-педагогической помощи детям и молодежи в сфере молодежной политики, в том числе экстренной психологической помощи по телефону (*средства выделены распоряжением Кабинета Министров РТ от 24.10.2022 № 2260-р*).

Цель Службы — оказание бесплатной психологической помощи для молодежи, проживающей в муниципальных образованиях Республики Татарстан, где отсутствуют психологи в области молодежной политики. Сервис позволит получать консультации посредством видео-конференц-связи из любого района республики.

Данный сервис может стать прототипом цифровизации всех профильных служб психологической помощи в Республике Татарстан и обеспечить их доступность.

В настоящее время формируется список квалифицированных педагоговпсихологов из числа сотрудников муниципальных центров психолого-педагогической помощи детям и молодежи, в том числе по телефону, после чего проект будет запущен в пилотном режиме.

В 2022 году создан Банк технологий, включающий информацию Министерства, Министерства образования и науки Республики Татарстан, Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, Министерства здравоохранения Республики Татарстан о технологиях работы, используемых при работе с девиантным поведением в молодежной среде.

Разработанные на основе Банка технологий межведомственные регламенты в 2023 году переданы во все психологические службы Республики Татарстан, в том числе психологические и воспитательные службы вузов:

- профессиональный гайд для психологов ведомственных психологических служб по оказанию психологической помощи в случае суицидальной проблематики;
- регламент по психологическому сопровождению подростков и молодежи, отнесенных к группе риска по наркотизации.
- 4. «Развитие патриотического воспитания детей и молодежи. Реализация во всех муниципальных образованиях Республики Татарстан межведомственных программ «Патриотическое воспитание молодежи» с охватом мероприятиями не менее 60 тыс. человек».

В Республике Татарстан действует широкая сеть инфраструктуры, которая способствует реализации гражданского и военно-патриотического воспитания — это молодежные центры, молодежные (подростковые) клубы, а также военно-патриотические клубы, центры Форпост и «Авангард», работа которых за год охватывает до 500 тыс. человек. По состоянию на 1 июля 2023 года охват мероприятиями составил более 115 тыс. человек. Информация по основным направлениям работы и проведенным мероприятиям представлена ниже.

Военно-спортивные соревнования

Министерством реализуются уже ставшие традиционными республиканские мероприятия:

• Республиканский этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа». В отборочном этапе (февраль 2023 г. на базе Республиканского центра «Патриот») приняли участие более 12 000 юношей и девушек из 45 районов Республики Татарстан. В финале участвовали 14 команд. Программа соревнований включала теоретический блок по знанию истории Отечества, практический блок, в который входили спортивные и военно-прикладные виды соревнований, тактическую игру, где участники соревновались в прохождении лыжной дистанции с выполнением практических заданий: преодоление участков заграждений и зараженного участка местности, отражение атаки условного противника, метание гранаты на точность, переноска раненого, выполнение упражнения учебных стрельб из АК-74.

В общекомандном зачете республиканского этапа Всероссийской военноспортивной игры «Победа» 1 место заняла команда Нижнекамского района, которая представит республику на финале в г.Москве;

• спартакиада по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан». В игре приняли участие 150 кадет в составе 15 команд из всех кадетских школ-интернатов Республики Татарстан.

По итогам соревнований 1 место заняла команда Татарстанского кадетского корпуса, 2 место — Бугульминская кадетская школа, 3 место — команда Тетюшской кадетской школы. Победители, как в личном, так и в командном зачете, были награждены грамотами, кубками и медалями;

• ежегодная четырехэтапная военно-спортивная игра «Зарница – 2023», в которой приняли участие 7 команд. Победителем стала команда Бугульминского района, которая представит Республику Татарстан на десятой юбилейной «Зарнице Поволжья». Всего в отборочных играх 2023 года приняло участие более 15 000 подростков от 14 до 15 лет.

Реализация программы летнего отдыха и оздоровления детей.

На базе республиканского центра спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот» прошли Республиканские военно-патриотические сборы «Патриот». В течение 7-дневной смены 200 участников прошли обучение по разборке-сборке и снаряжению магазина автомата Калашникова, огневой подготовке, военной топографии, строевой подготовке, медицинской подготовке, тактической подготовке, физической подготовке, технической подготовке, ознакомились со средствами и способами защиты от оружия массового поражения и участвовали в вечерних тематических творческих конкурсах.

В 2023 году открыто 7 военно-патриотических палаточных лагерей «Юный десантник», которые примут около 3 тысяч человек, в том числе детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Летом 2023 года для 500 детей подшефного Республики Татарстан города Лисичанска будет организован отдых в детских оздоровительных лагерях. В каждой смене реализуется блок обязательных мероприятий, посвященных важным аспектам воспитания — нематериальному культурному наследию народов России, любви к Родине и патриотизму.

С начала летней оздоровительной кампании во всех лагерях Республики проходят Дни Единых действий, посвященных памятным датам.

Проведение учебных сборов в учебно-методическом центре военнопатриотического воспитания «Авангард» (г. Казань)

Весомый вклад в реализацию данной публичной цели вносит учебнометодический центр военно-патриотического воспитания «Авангард» (далее — Центр «Авангард») на базе республиканского Центра «Патриот».

В 2023 году Центром «Авангард» проведено 8 смен пятидневных учебных сборов по основам военной службы с учащимися (юношами) 10-х классов

общеобразовательных организаций Республики Татарстан. Всего приняли участие в учебных сборах 1369 человек.

Военно-историческое направление

Одним из ярких и впечатляющих своим содержанием и масштабом направлений патриотического воспитания являются военно-исторические реконструкции, создающие образ героя нашей страны во время Первой Мировой войны или Великой Отечественной войны. 24-25 июня 2023 г. на родине Героя Советского союза в селе Альвидино Пестречинского района прошел V юбилейный фестиваль исторической реконструкции «Элбэдэн» — 2023. Фестиваль собрал более 300 реконструкторов и более 12 000 зрителей.

В течение года Республиканским центром молодежных формирований по охране общественного правопорядка «Форпост» проводятся информационно-просветительские мероприятия в формате интерактивных лекций с рассказом об обмундировании российской армии: основных вехах изменений формы, начиная с Первой мировой войны до наших дней, с представлением комплектов снаряжения и образцов оружия.

Поисковая деятельность

Сохранение исторической памяти является одним из приоритетных направлений патриотического воспитания молодежи. Поисковую деятельность на территории Республики Татарстан и за ее пределами осуществляет Региональная общественная молодежная организация «Объединение «Отечество» Республики Татарстан», которая объединяет 67 поисковых отрядов с общим количеством участников более 1 200 человек.

В весеннем этапе «Вахты Памяти-2023» приняли участие 296 поисковиков Республики Татарстан из 30 поисковых отрядов 13 муниципальных образований Татарстана. Поисковыми отрядами проведено 7 экспедиций на территориях Волгоградской, Ленинградской, Новгородской, Тверской областей, в результате поисковых экспедиций подняты останки 190 советских воинов, найдено 22 медальона.

В июне 2023 года в г.Казани прошла Пятая юбилейная Всероссийская конференция «Имена из солдатских медальонов», которая в этом году посвящена 55-летию поискового движения «Снежный десант» и 30-летию «Объединения «Отечество» Республики Татарстан с участием 170 представителей поискового сообщества, Министерства обороны Российской Федерации, ветеранских и общественных организаций из 50 регионов страны.

Гражданский патриотизм

В День защиты детей 1 июня 2023 г. состоялась десятая юбилейная церемония награждения нагрудными знаками «Горячее сердце». Награды получили Булат Абульханов, Игнат Рыжов и Евгений Симаков — юноши из Тетюшского района за спасение пожилой женщины из горящего дома; Алена Афонина — за помощь на территории СВО, родители Даниля Ахметгалиева, который ценой своей жизни спас девочку, утопающую в реке.

Перед церемонией награждения прошла встреча молодых героев и подростков из разных городов и районов республики с Героем России, космонавтом и уроженцем Республики Татарстан Рыжиковым Сергеем Николаевичем.

Грантовая поддержка

Одной из форм развития патриотического воспитания и привлечения детей и молодежи в реализацию мероприятий патриотической направленности является грантовая поддержка молодежных инициатив.

- В 2023 году в грантовых конкурсах Министерства оказана поддержка объединениям, способствующим формированию у детей и молодежи традиционных ценностей, гражданского патриотизма. Признаны победителями:
- 18 проектов патриотической направленности учреждений молодежной политики из 16 муниципальных образований республики, их финансирование составит 17,3 млн рублей;
- 8 проектов патриотической направленности некоммерческих организаций с общей суммой финансирования 3,2 млн рублей.

5. «Профилактика деструктивных явлений среди детей и молодежи в сети «Интернет». Разработать и реализовать комплекс мер по формированию культуры и навыков безопасного поведения молодежи в сети «Интернет» с охватом свыше 220 тыс. человек».

Учреждениями, осуществляющими деятельность в сфере молодёжной политики в муниципальных образованиях Республики Татарстан, в первом полугодии 2023 года было проведено 543 мероприятия, направленных на формирование у детей и подростков навыков самостоятельного и ответственного потребления информационной продукции, повышение уровня медиаграмотности; профилактику предупреждения самоубийств несовершеннолетних под влиянием интернет-сайтов и деструктивных социальных групп, разъяснение ответственности за распространение информации экстремистского, наркотического характера и других (мероприятия по формам проведения, тематике и муниципальным образованиям представлены в таблице) с охватом 41 355 человек.

Информация о проведенных в муниципальных образованиях Республики Татарстан мероприятиях

No	Тип	Темы	Места
п/п	мероприятия	1 смы	проведения
1.	Информационные,	«Как научить ребенка быть	25 муниципальных
	интерактивные,	осторожным в Сети и не стать	образований: г. Набережные
	профилактические,	жертвой интернет-	Челны, Агрызский,
	тематические, беседы,	мошенников», «Как распознать	Алексеевский, Альметьевский,
	часы общения,	интернет и игровую	Апастовский, Атнинский,
	классные часы,	зависимость», «Как научить	Бавлинский, Балтасинский,
	диспуты, медиауроки	ребенка не загружать на	Бугульминский,
	и лекции	компьютер вредоносные	Верхнеуслонский,
		программы», «Твоя	Дрожжановский, Елабужский,
		«медиаграмотность» и др.	Заинский, Зеленодольский,
		_	Кукморский, Лениногорский,

		T	
			Мамадышский, Менделеевский,
			Нижнекамский,
			Новошешминский, Спасский,
			Тетюшский, Черемшанский,
			Чистопольский и Ютазинский
			муниципальные районы
2.	Конкурсы проектов,	«Мой безопасный интернет»,	6 муниципальных образований:
2.	рисунков, плакатов,	«Мой друг - Интернет»,	Азнакаевский, Алексеевский,
	творческих работ,	«Безопасный интернет –	Альметьевский, Буинский,
	презентаций,	подросткам» и др.	Новошешминский и Сабинский
	выставки, сочинений,		муниципальные районы
	фотоконкурсы		
3.	Акции	«Медиабезопасность», «Минута	13 муниципальных
		безопасного интернета»,	образований: г. Набережные
		«Грамотность пользователя в	Челны, Агрызский,
		сети интернет», «Дети в	Азнакаевский, Актанышский,
		Интернете – кто за них в	Балтасинский, Лениногорский,
		ответе?», «Интернет	Менделеевский,
		зависимость «OFFLINE» и др.	Мензелинский, Нурлатский,
			Пестречинский,
			Черемшанский, Чистопольский
			и Ютазинский муниципальные
			районы
4.	Квест-игры, квизы,	«Цифровая безопасность.	15 муниципальных
	дидактические игры,	Кибербезопасность»,	образований: в г. Набережные
	игровые программы,	«Безопасность и мобильный	Челны, Агрызский,
	брейн-ринги	телефон», «Заблудившиеся в	Азнакаевский, Актанышский,
		сети» и др.	Альметьевский, Заинский,
			Кукморский, Лениногорский,
			Мамадышский,
			Менделеевский,
			Мензелинский, Нижнекамский,
			Сабинский, Чистопольский и
			Ютазинский муниципальные
		 	районы
5.	Мониторинги	Анализ страниц групп в сети	3 муниципальных образования:
	деструктивных групп	«Интернет» на содержание	Бугульминский,
	в сети «Интернет»	информации экстремисткой	Дрожжановский и Кукморский
		направленности и	муниципальные районы
		правонарушений, на предмет выявления контента, прямо или	
		косвенно связанного с	
		тематикой наркотической и	
		террористической	
		деятельности, наличия	
		материалов с информацией о	
		способах совершения суицидов	
		и призывам к совершению	
		суицида, выявление	
		несовершеннолетних,	
		находящихся в социально	
L		The softening of the so	

		T	
6.	Разработка и	опасном положении, проживающих в неблагополучных семьях, агитационные кампании, направленные на привлечение участников образовательного процесса к деятельности кибердружины Противодействие терроризму и	11 муниципальных
	распространение листовок, памяток, информационных флаеров, буклетов, выпуск газет, методических инструкций	экстремизму, защита детей от распространения вредной для них информации, о работе службы общероссийского телефона доверия, повышение уровня медиаграмотности, профилактике интернетзависимости, ответственности за распространение информации экстремистского, порнографического, наркотического и суицидального характера	образований: Альметьевский, Атнинский, Балтасинский, Бугульминский, Кукморский, Мамадышский, Муслюмовский, Новошешминский, Сабинский, Спасский и Тюлячинский муниципальные районы
7.	Онлайн интеллектуальные, интерактивные игры, занятия, встречи, викторины, тренинги, форумы, флешмобы	«Безопасный маршрут в сети», «Этика коммуникаций», «Полезная информация и безопасные сайты для подростков в сети интернет», «Моя безопасность в социальной сети», «Медиапространство и закон» и др.	13 муниципальных образований: Альметьевский, Атнинский, Балтасинский, Верхнеуслонский, Дрожжановский, Заинский, Зеленодольский, Кукморский, Нижнекамский, Пестречинский, Спасский, Тетюшский и Чистопольский муниципальные районы
8.	Размещение, публикация информационных материалов, постов, статей, рубрик, видеороликов в социальных сетях	«Словарь современной молодежной лексики в сети Интернет», «Будь медиаграмотным», «Что грозит подростку за распространение незаконных материалов», «Производство контента», о работе Службы общероссийского телефона доверия в социальных сетях, по обеспечению безопасности детей на интернет-просторах и др.	11 муниципальных образований: г Набережные Челны, Агрызский, Алексеевский, Альметьевский, Бугульминский, Буинский, Дрожжановский, Зеленодольский, Нижнекамский, Сармановский и Тукаевский муниципальные районы
9.	Круглые столы, семинары, прямые эфиры и профилактические	«Дружба в сети», «Безопасность в сети интернет», «Информационная перегрузка» и др.	16 муниципальных образований: г. Набережные Челны, Агрызский, Альметьевский, Буинский, Верхнеуслонский, Дрожжановский, Елабужский, Зеленодольский, Лениногор-

			ский, Мамадышский, Муслю- мовский, Нижнекамский, Нур- латский, Сармановский, Спас- ский и Тукаевский муници- пальные районы муниципальные районы
10.	Трансляция видеофильмов, презентаций, мультфильмов, показ видеороликов, видеолекции	«Безопасный интернет-всем», «Молодежный классный час», «Интернет и мое здоровье» и др.	6 муниципальных образований: в Атнинский, Балтасинский, Новошешминский, Сармановский, Тукаевский и Черемшанский муниципальные районы
11.	Анкетирования по вопросам медиаграмотности, в том числе защиты персональных данных, ответственности за совершение правонарушений в сети	Опасности Интернета – правда или ложь?», «Компьютерная безопасность», «Не грозит ли вам игровая зависимость?» и др.	7 муниципальных образований: Азнакаевский, Актанышский, Алексеевский, Альметьевский, Муслюмовский, Новошешминский и Тукаевский муниципальные районы
12.	Родительские собрания и организации отдыха, встречи с сотрудниками ПДН	Ответственность за распространение информации экстремистского, наркотического, суицидального характера	3 муниципальных образования: Азнакаевский, Мамадышский и Чистопольский муниципальные районы

В социальных сетях учреждений молодежной политики размещаются информационные материалы, посты, видеоролики на темы: «Безопасность в сети», «Кибербуллинг или травля в интернете», о работе Службы общероссийского телефона доверия и др.

В рамках проекта «Цифровая гигиена» публикуются полезные материалы в форме информационных карточек в социальных сетях Министерства, молодежных организаций и общественных объединений. Совместно с РОО «Академия творческой молодежи Республики Татарстан» в первом полугодии опубликованы видеоролики на темы (активные ссылки):

«Кибергигиена вам в помощь или как не наследить в интернете»;

- «Никогда не заходи в даркнет»;
- «Вся правда о верификации»;
- «Как не стать жертвой онлайн-шантажа»;
- «Легкие деньги в интернете».

6. «Создание условий для творческой самореализации детей и молодежи. Увеличить охват детей и представителей молодежи Республики Татарстан, задействованных в проектах творческой направленности, до 370 тыс. человек»

Достижение данной цели осуществляется в рамках реализации национальной цели «Возможности для самореализации и развития талантов» в соответствии с Указом

Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» и Комплексного плана действий Правительства Республики Татарстан по реализации Послания Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан на 2023 год.

За I полугодие 2023 года проектами Министерства и его подведомственных структур в рамках проектов и мероприятий творческой направленности было охвачено 252 568 человек; проведено более 350 мероприятий.

В рамках движения КВН в I квартале 2023 года прошел XXIX Фестиваль команд КВН Республики Татарстан, в котором приняли участие более 300 человек в составах команд, зрителями стали более 1000 человек.

Во II квартале 2023 года под эгидой движения КВН прошел Фестиваль Телевизионной лиги «Республика» КВН Республики Татарстан, в котором приняли участие более 350 человек в составах команд, зрителями стали более 1500 человек, также прошли мероприятия Кубок «КВН», Республиканская лига «Юниор» КВН, команда КВН от Республики Татарстан посетили ¼ финала Первой Лиги Международного союза КВН 2023 в г.Перми, охват привлеченных участников составил более 500 человек.

Наиболее крупномасштабными традиционно стали мероприятия движения «Созвездие — Йолдызлык». Всего охват зональными отборочными турами, прошедшими в феврале-марте 2023 г., составил более 16 400 человек, которые выступили в 2 646 концертных номерах.

Для участников зональных этапов прошли мастер-классы по вокалу, хореографии, конферансу. Занятия были организованы профессиональными артистами и специалистами в различных областях культуры и искусства:

- Народной артисткой Российской Федерации и Республики Татарстан, лауреатом Государственной премии им.Г.Тукая, профессором Казанской Государственной консерватории им. Н.Г.Жиганова, Сунгатуллиной Зилей Даяновной;
- Заслуженной артисткой Российской Федерации, артисткой Республики Татарстан, профессором Казанского Государственного института культуры и искусств, главным балетмейстером Государственного ансамбля песни и танца Республики Татарстан Гариповой Раилей Мухаметхановной;
- Заслуженным артистом Республики Татарстан и Республики Крым, ведущим, режиссером-постановщиком детского семейного образовательного канала «Радость моя» (г. Москва) Платоновым Дмитрием Александровичем;
- Ответственным секретарем приемной комиссии ФГБОУ ВО «Московского государственного института культуры», доцентом кафедры народного танца, кандидатом педагогических наук, Лауреатом премии Президента РФ в области культуры (г.Москва) Кузнецовым Евгением Александровичем.

Гала-концерт XXIII Ежегодного открытого республиканского молодежного фестиваля «Созвездие-Йолдызлык» прошел 19 апреля в Казани в КРК «Пирамида». В праздничном вечере приняли участие более 1 000 детей, завоевавших призовые места в суперфиналах конкурса, они же стали обладателями Гран-при. Зрителям было представлено 52 вокальных и хореографических номера. Церемония вручения специальных государственных стипендий Раиса Республики Татарстан победителям фестиваля состоялась 1 июня 2023 года. Награды удостоились 40 детей из разных

районов республики. Стипендия составляет от 25 до 70 тыс. рублей в зависимости от номинации и призового места участника.

Творческая молодежь Республики Татарстан приняла участие в XXI Дельфийских играх России в г.Саратов. Дельфийские игры – это крупный молодежный творческий проект, направленный на поиск и поддержку талантливой молодежи в области искусств. Игры проходят в формате конкурсов, выставок и презентаций в различных областях народного, классического и современного искусства. От Республики Татарстан участвовала делегация из 37 человек. Представители республики выиграли две золотые и две бронзовые медали.

Ежегодный Фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна Республики Татарстан» среди студентов организаций высшего образования в 2023 году проводится в рамках объявленного в Республике Татарстан Года национальных культур и традиций. В отборочных этапах приняли участие 2212 участников из 21 высшего учебного заведения. Победители фестиваля представляли республику на фестивале Российская студенческая весна в г.Перми. Республика Татарстан заняла 1 место в общем зачете среди 85 регионов страны и 2 место в направлении «Региональная программа».

Не менее успешным является фестиваль «Студенческая весна» среди студентов профессиональных образовательных организаций. На республиканском этапе приняли участие более 1000 человек. На следующем этапе фестиваля — Российской студенческой весне в Ханты-Мансийском автономном округе — Югра — команда Татарстан показала лучший результат среди 70 команд регионов страны: заняла Гранпри в направлении «Театральное» и 3 место в общем зачете.

7. Совершенствование практических навыков детей и молодежи. Разработка и внедрение бесплатных обучающих психологических онлайнтренингов и программ для детей и молодежи с охватом не менее 5 тыс. человек

В 1 полугодии 2023 г. сотрудниками ГБУ РЦ «Навигатор» разработан онлайн-курс по развитию психологической грамотности молодежи «Философия успешной жизни» (далее – курс, онлайн-курс). В настоящее время курс проходит апробацию, его реализация будет осуществляться во втором полугодии 2023 года.

Онлайн-курс представляет собой 5 видеолекций от специалистов педагоговпсихологов о способах повышения психологических компетенций молодежи и повышения качества жизни. В рамках лекций предлагаются практические техники и способы преодоления трудностей в процессе взросления и социализации. Онлайн-курс будет размещен в интернете и доступен бесплатно. Учреждения молодежной политики республики будут иметь возможность использовать данный курс в качестве методического материала.

В целях совершенствования практических навыков детей и молодежи ГБУ РЦ «Навигатор» разработаны материалы для проведения бесплатных обучающих психологических онлайн-вебинаров по 3 темам: «Межличностные конфликты», «Буллинг» и «Экзамены без страха». Во втором полугодии 2023 г. онлайн-вебинары станут доступны для подростков и молодежи, первый из них на тему «Межличностные конфликты» состоится 19 июля 2023 года, спикером выступит Набиуллина Ольга

Григорьевна – педагог-психолог МБОУ «Гимназия № 179 – центр образования», кандидат психологических наук. Весь цикл вебинаров завершится в августе.

ГБУ РЦ «Навигатор» также разработан онлайн-вебинар по толерантности к неопределенности для молодежи в возрасте от 14 до 18 лет, посещающей подростковые клубы в Республике Татарстан, в ходе которого слушателям будет представлен видеоролик «Когда неопределенность комфортна: про непредсказуемость, ее возможности и зоны комфорта» с элементами практической работы с дальнейшим обсуждением возникших вопросов с психологом. Первый вебинар планируется 12 июля 2023 года.

Существенную роль в подготовке тренингов играет онлайн-обучение педагоговпсихологов и психологов учреждений молодежной политики Республики Татарстан, в том числе работающих на телефоне доверия, с последующей практической работой с подростками и молодёжью. Участники обучения познакомятся с новыми практиками работы с подростками и в последующем проведут не менее двух тренингов на базе учреждений молодежной политики республики.

Работа, проведенная ГБУ РЦ «Навигатор» в первом полугодии 2023 года, по разработке материалов и проведению апробации отдельных механизмов, позволяет спланировать и скоординировать дальнейшую работу по достижению публичной цели – охвату не менее 5 тыс. человек детей и молодежи бесплатными обучающими психологическими онлайн-тренингами до конца 2023 года. ГБУ РЦ «Навигатор» будет обеспечен доступ к онлайн-тренингам на платформе проекта «Корпоративный университет» сферы молодежной политики Республики Татарстан.